

Από 350.000 μείνανε 3.000 οι Έλληνες της Κωνσταντινούπολης

Δρ Σάββας Κυριακίδης
Πρόεδρος Προσφυγικού Σωματίου
«Ελεύθερο Πέλλα-Παίς»

Βλέπετε τους αριθμούς του τίτλου;

Σας λένε τίποτα; Εμείς πριν τους... «αποκρυπτογραφήσουμε» σας ρωτάμε: Πόσες φορές μεγαλύτερος είναι ο πρώτος αριθμός από το δεύτερο; Χωρίς δυσκολία, βέβαια, μπορείτε να δώσετε την απάντηση: Εκατόν είκοσι (120) φορές περίπου. Αλήθεια, σκεφθείτε: Πώς θα σας φαινόταν, αν πούμε, αν η περιουσία σας, ήταν 350.000 λίρες και ξαφνικά - κακοποιοί, κλέφτες, ληστές, εγληματίες - σας την αρπάξουν όλη και μένατε κάποια στιγμή μόνο με τρεις χιλιάδες στην τσέπη; Πώς θα νοιώθατε; Τι θα κάνατε; Θα στεκόσασταν με τα χέρια σταυρωμένα; Ή μήπως το δίκαιο, το συμφέρον σας, η οργή σας θα σας κινητοποιούσε για να ανακαλύψετε τους δράστες, να βάλετε τους κλέφτες στη φυλακή, να ανακτήσετε πάλι την περιουσία σας; Αυτό δεν θάταν το πιο φυσικό, ώστε και την περιουσία σας να ξαναβρείτε και το έγκλημα να στιγματισθεί και να μην επαναληφθεί.

Αλλά εδώ - προσέξτε - δεν πρόκειται περί χρημάτων. Πρόκειται περί 350.000 ανθρώπων. Να λοιπόν φίλοι μου - τι δηλώνουν, με ανοικτά χαρτιά οι αριθμοί του τίτλου.

Στον αιώνα μας - στις αρχές του 20ου αιώνα - ζούσαν στην Κωνσταντινούπολη 350.000 Έλληνες αδελφοί μας, ομόιμοι, ομογάλακτοι, ομόθρησκοι. Σήμερα στην Κωνσταντινούπολη, στην πόλη των ονείρων μας, έχουν απομείνει μόνο ... 3.000. Τι έγινε όλος αυτός ο πληθυσμιακός όγκος των Ελλήνων

της Πόλης; Τον κατάπτε τον κατεσπάραξε η τουρκική θηριωδία που δεν έχει ούτε χαλινό, ούτε νομοφάνεια, ούτε τήρηση προσχημάτων. Βάλθηκε μεμάνια να ξεριζώσει όλο τον Ελληνισμό της Πόλης με απώτερο σκοπό να ξεμεθελιώσει - αν δεν ξυπνήσουμε εμείς οι Έλληνες - και το Οικουμενικό Πατριαρχείο μας απ' την ιστορική του έδρα.

Θέλετε να παραθέσουμε τεκμήρια για την πιο πάνω διαπίστωση; Τα τεκμήρια αυτά τα δίνουμε αμέσως με την παρατήρηση ότι χρειάζονται μόνο για εκείνους που δεν έχουν γνώση της ιστορίας και μάλιστα της σύγχρονης ιστορίας. Να λοιπόν, πως μας κατατοπίζουν οι σελίδες της.

Οι Έλληνες της Πόλης αρχές του 20ου αιώνα ήταν 350.000. Με τις αναρρίθμητες βιαιότητες και τα εγκλήματα των Τούρκων κατά την Μικρασιατική καταστροφή και μετά τη Συνθήκη της Λωζάνης ο Ελληνισμός της Πόλης αριθμούσε γύρω στις 250.000.

Το 1935 με τον Ν. 2.007 οι τουρκικές αρχές αναγκάζουν 20.000 Έλληνες εργάτες να φύγουν απ' την Κων/πολη σαν πρόσφυγες.

Με την επιβολή του περιβόητου φόρου Vaulik Vergizi του 1942 που φαινομενικά ίσχυε για το σύνολο των πολιτών, στην πραγματικότητα, όμως, αποσκοπούσε στην οικονομική και φυσική εξόντωση των Ελλήνων, εξάντλησε τους Έλληνες, με την καταβολή 56%-75% των κερδών τους. Σαν φυσικό επακόλουθο ήρθε η εγκατάλειψη της Πόλης από